

公交站设置不科学 行人喜欢走“捷径” 望京路第二医院斑马线形同虚设

本报记者 包凌雁 实习生 杨巧灵



新闻聚焦

象山大目湾新城杯
深度新闻竞赛

绿化带走出好几条“捷径”

第二医院门前那条路叫望京路，双向四车道，道路中间不仅有低矮绿化做隔离，还有隔离栏杆。上午8点至9点，不仅是看病的高峰，也是私家车车主上班的高峰。记者发现，尽管来往的车辆不断，但大部分从公交车上下来的乘客并没有走斑马线，而是直接跨过绿化隔离带横穿至对面。两位中年女士一边横穿马路，一边忘我地聊天，丝毫不在意周围的车况。一名中年男子带着七八岁的小男孩，任凭小孩手舞足蹈地走在前面，却并不加以制止。一位怀抱婴儿的女士则穿插在车流里，走走停停。

记者走近发现，马路中央的绿化隔离带已经出现了好几处缺口，原本连贯的植被景观被人为截断，三条小道赫然醒目。

随大流你走我也走

记者粗略统计了一下，8点至9点这一时间段，从公交车下来的行人有九成选择了横穿马路，极少数选择走斑马线。

明明有斑马线，为何大家不约

而同选择横穿马路？经过调查，记者发现原因是多方面的。客观来讲，公交车站的设置并不合理。马路两侧公交车站的位置为互相正对面，如果想要到达对面的公交车站，横穿马路无疑是最快捷的，走斑马线则要多花两三分钟。特别在早高峰时段，市民为了及时赶上对面的公交车，往往会选择马路。

上午8点20分，公交371路停靠在第二医院公交站，下来了十几名乘客，绝大多数人选择横穿马路。其中有四名乘客横穿马路之后，前往第二医院。对这部分乘客来说，横穿马路并不能减少他们的实际步行时间，很大程度上还是出于随大流的心理。记者采访时，他们不约而同地回答：“反正别人都在走，我也一起走好了。”此外，该路段车辆的车速总体适中，车主也会主动礼让行人，造成一部分行人“有恃无恐”。

显然，横穿马路的市民并没有意识到其中的危险。记者看到，一位行动迟缓的老太太一手拉着一个小孩，在跨绿化带的护栏时，由于车道与绿化带有落差，差点摔倒，多亏了路过的大巴司机及时停车，为两人让道。



①穿越隔离栏过马路。②绿化隔离带走出了小道。
③肆意横穿马路的行人不少。

(包凌雁 杨巧灵 摄)

市助残志愿者服务总队成立

本报讯（记者杨静雅 实习生俞钰蓓）宁波市助残志愿者服务总队近日成立。下一步，我市各县、乡、社区（村）将分别成立助残志愿服务支队、大队、分队等组织。

据悉，我市将根据有关志愿服务工作要求，加强助残志愿者注册管理工作。按照相关规定，县级残联为助残志愿者注册机构，负责助残志愿者的注册管理工作。

我市首家社区矫正人员服务管理组织挂牌

本报讯（见习记者项一嵚 实习生徐欢欢 通讯员徐琳）“以前从来不知道什么叫‘社区矫正’，出狱后我到社区来报到，原以为会遇到冷言冷语，没想到大家对我那么和善。”今年5月刚获得假释的王先生前天在江东区白鹤街道“彩虹里”成立仪式上激动地说。

据了解，“彩虹里”是由白鹤街道建立的全市首个社区矫正人员社会化服务管理组织。“彩虹里”目前有50名成员，由来自司法界等的讲师团和心理咨询师，采取互动式、说服式、接纳式教育法，为矫正人员开设包括刑法、婚姻家庭法、侵权责任法等内容的主题讲座，提供义务法律咨询服务和心理矫治服务。

“小候鸟”采蜜乐

前天，来自河南的范精林和小伙伴们在采摘丰水梨。当日，北仑区小港街道谢墅社区组织假日学校的“小候鸟”们，到农业园区采摘瓜果，体验劳动带来的乐趣。

（索向鲁 徐能 胡幼雁 摄）

“三无”充电宝禁止带上飞机

暑运至今机场截留充电宝近千个

安全隐患。此前国内发生过多起因充电宝爆炸而影响安全的事故。据报导，今年4月，在西安咸阳国际机场安检通道内，一名旅客携带的行李中因有充电宝冒出浓烟并发生爆炸，造成行李箱内部分物品烧毁。

这几天，正是宁波栎社机场暑运高峰，每日进出客流量达到了1.8万人次。栎社机场安检站每天开箱检查的充电宝约有1000个，其中有近50个属于不能携带的超量或者“三无”产品。机场安检护

卫分公司总经理陈忠跃介绍，充电宝如果在地面发生爆炸或起火，尚可及时处理，若在飞行的航班上出现意外，无疑会对旅客生命财产安全造成极大威胁。因此旅客在携带充电宝时要十分谨慎，并在接受安检时配合工作人员。

根据民航相关规定，额定能量在100Wh（含）以下的充电宝是可直接携带的，但每人携带的数量一般不应超过2个；额定能量大于100Wh小于等于160Wh的，需提

前向航空公司申请并获得批准，开具批准放行单后每人最多可携带2个；额定能量超过160Wh的则不能通过安检。

此外，即使携带符合规范的充电宝，在过安检时，旅客也要主动配合工作人员，将充电宝、笔记本电脑、雨伞等物品单独取出过机检查。同时通过安检后还要做好绝缘包装保护，放在合适的位置，避免挤压或发生短路，并及时留意充电宝的状态，确保乘机安全。



热心居民 认领 “社区家务”

“体育健身路径管理我包了。”“曙光路15号墙门的卫生我包了。”前天，江东明楼街道惊驾社区举行“社区家务”认领活动，30个公益项目被热心居民踊跃认领。据介绍，“社区家务”包括绿地保护、楼道卫生、井盖管理、健身器材维护等项目，每一份“家务”都有一个监护人。

（丁安 王春燕 摄）

前期高温集中上市 后期多雨减产降质 今年杨梅产值大幅下降

本报讯（孙吉晶）今年原本是杨梅丰收之年。但持续半个多月的梅雨，不仅使得我市杨梅生产提前结束，果农丰收的愿望也化为泡影。

东魁杨梅属迟熟品种，往年这个时候，在宁海、象山等地的一些乡镇，个头如乒乓球大小的东魁杨梅还在零星采摘。今年不少种植户只能望梅兴叹，伤心不已。宁海县力洋镇盖仓果蔬专业合作社的杨梅种植大户原本以为有100多万元的杨梅收入，结果几乎颗粒无收。

市林特科技推广中心有关人士告诉记者，今年杨梅产值大幅下降，主要由两大因素造成，一是上市前期气温较高，杨梅集中采摘，销售受阻；二是后期梅雨不断，雨量偏多，杨梅商品果率比往年下降10%至15%，晚熟品种落果尤为严重，且价格应“雨”下跌，降幅在30%左右。

前天，来自河南的范精林和小伙伴们在采摘丰水梨。当日，北仑区小港街道谢墅社区组织假日学校的“小候鸟”们，到农业园区采摘瓜果，体验劳动带来的乐趣。

（索向鲁 徐能 胡幼雁 摄）

新老社工自演入户解难“情景剧”

本报记者 陈朝霞 海曙记者站 张黎升 通讯员 谷叶



昨日，海曙区月湖街道社会治理工作室上演了一场走社入户情景剧，老社工扮起刁钻居民，新社工学着入户解难。“当社工，基本功就是要敲开居民家门，才能叩开群众心门。”迎凤社区书记朱美芬一语道出14年社工心得。

台上第一幕戏，平桥社区社工张华扮演起患有眼疾的居民：“我眼神不好，你是谁呀？”“张阿姨，刚给您打过电话，我是社工小徐，这是我的工作牌。”台上，新社工冯露有模有样尝试

电话营销莫“扰民”

王水成



双休日中午，难得清闲，本想好好睡一会儿。谁知刚刚入睡，就被电话“急急”吵醒。拿起一听，才知是一家房产公司的“售房小姐”竭力推荐购房，心中不由得有些火。

遭遇电话营销打扰，相信不少人有切身感受。如一些房产公司、通信公司、保险公司等，在你最困倦、最忙碌、最烦恼的时候，不停地“拷”你手机，探问你是否有知道“某某楼盘”，是否办理了“某某套餐”、“某某优惠”；一些商家在晚上六七点钟家人烧菜、吃饭时，一个电话接一个电话，叫人接也不是不接也不是；至于一些垃圾短信，深更半夜也会发来，更是让人忍无可忍。

房产公司也好，通信公司、保险公司也罢，因为有业绩考核，营销人员得做“业绩”。正常情况下，通过打电话、发短信方式收集信息、招揽顾客，未尝不可。但不管是推销业务，还是派送实惠，都得讲究方式方法，注重文明礼貌，多些“换位思考”，而不是兴之所至，随意而为。因为，在某些时段打电话“搅生意”，不容易成功，甚至会适得其反，变成扰民，“气”走潜在顾客。

中国地方志国际交流 宁波中心昨挂牌

本报讯（记者王佳 通讯员高曜明）昨日下午，中国地方志国际交流宁波中心正式挂牌。

宁波中心是中国地方志指导小组办公室在宁波地方志办公室设立的非实体学术交流机构，其日常工作由宁波市地方志办公室管理。中心的主要任务是海外藏地方志、家谱以及有关地方历史文献的征集保存、整理编纂和数字化工作；组织开展海内外史志交流活动，定期或不定期举办国际学术研讨会和学术沙龙；引进和邀请高层次人才，组织开展方志理论与应用方面的专项课题研究；组织开展专项培训，建立方志文献研究生实习培养基地；创建学术交流与研究的平台，创办中外史志文献研究学术刊物；加强与海外相关专业机构的合作，促进与相关专业机构的交流，完善面向社会的公共咨询服务等。

象山松兰山举行 沙滩音乐节

本报讯（记者王量迪 通讯员陈姿爽）金色的沙滩，柔美的碧湾，海风随动感的节奏起舞，心情因曼妙的音乐振奋……昨天，2014雪碧沙滩音乐节在松兰山东山沙滩海滨浴场精彩上演，吸引了数以万计的游客前来体验音乐和沙滩带来的无限浪漫与激情。

据介绍，沙滩音乐节活动内容分为炫目舞台区、互动游戏区、促销买赠区三个区块。其中炫目舞台区为舞台音乐表演，穿插游客互动游戏环节；互动游戏区分“哆”、“来”、“咪”、“发”、“唆”、“拉”、“西”七个区域，分别有雪碧魔音棒、沙滩寻宝、动感排球、水上足球、律动垂钓、音嗨地带等，让游客在炎炎夏日除了来景区玩沙沐阳、嬉水踏浪，感受象山海滨浴场的独特魅力之外，还可以欣赏不容错过的音乐盛宴！

据悉，该音乐节由松兰山旅游度假区、可口可乐公司、松子园景区经营管理有限公司联合主办，每周末举行，音乐节将持续到8月底结束。

宁海法院推出 “门诊式”执行接待

本报讯（记者董小芳 通讯员金萍 实习生俞钰蕾）王某日前收到一条来自宁海法院执行局的短信，告知其所申请的执行案件已立案，以及案件承办人的接待时间。这是宁海法院推出的“门诊式”执行接待机制，一改以往执行法官人难找的困局，为当事人大提供了方便。

“因为常常要外出办案，执行法官人难找是法院普遍面临的难题。于是我们推出了‘门诊式’执行接待，在立案大厅设立专门的执行接待室，并通过短信平台，向当事人告知案件进展情况和公布执行法官接待时间。”宁海法院执行局工作人员介绍。

据悉，该制度自今年年初试运行以来，宁海法院共对2104名申请人发送预约接待短信，接待室每日接待当事人在80人次以上。

颖直赞情景模拟点子好。

“上门了解住户的基本情况，一本笔记本、一个工作牌、一张连心卡必不可少，有需要的话，还可带双鞋套表示礼貌。居民若有提问要尽量当场回复，若不能当场答复，就要认真记下来再反馈。”朱美芬坦言，社区工作最重一个态度，社工与居民是最直接的接触，必须真心诚意才能获得居民信任。

“情景剧是社工成长空间站新增的课程，以一种宽松和更易接受的方式开展学习，帮助社工更好地掌握专业知识，贴心、实打实地为居民服务。”月湖街道办事处副主任王燕表示，接下来将每两个月选定一类模拟家庭，表演一次社工情景剧，6个社区轮流举办。